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ANCRAGE DES TREILLIS SOUDES A L'APPUI

La v�rification de l'ancrage d'un treillis soud� � 
l'appui peut se faire selon trois m�thodes 
diff�rentes :
- deux m�thodes simplifi�es
- une m�thode de calcul de la r�sistance de la 
soudure.
La longueur disponible pour l'ancrage du fil vaut : 

L = a + u.cot
L'angle  peut �tre pris �gal :
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9.2.1.4  - Eq. 9.3 : FE = IVEdI . al/z + NEd) 
9.2.1.3 (2) - Eq. 9.2 : al = z.cot
9.3.1.1 (4) : al = d

- soit de fa�on conservative : cot = 1
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s0 d�bord du fil au-del� de la soudure (en g�n�ral la moiti� de l'espacement des fils 
transversaux)

2 coefficient de r�duction d� � l'enrobage )5,1/u(15,012  compris entre 0,7 et 1 
s contrainte de traction du fil au d�but de l'ancrage A
� diam�tre du fil principal
�t diam�tre du fil secondaire

On pourra n�gliger le coefficient 5 qui est tr�s voisin de 1 pour une dalle.

M�thode 1 – En faisant abstraction de la pr�sence d'une soudure transversale

On consid�re un ancrage droit classique en v�rifiant L ≥ Lbd.
Si ce n'est pas le cas, on peut utiliser la possibilit� de prendre une valeur forfaitaire de longueur 
d'ancrage donn�e par le coefficient 4 et la figure 8.1e.

M�thode 2 – Coefficient forfaitaire 4

On v�rifie : L > s0 + 50 mm et L > 0,7 Lbd.

Si ce n'est pas le cas, on peut calculer la r�sistance de la soudure selon l'article 8.6.

M�thode 3 – Calcul de la soudure

L'effort que peut reprendre la soudure est donn� par :   /.f.A16;f.A5,0MinF tcdsydsR

L'effort r�siduel As.s – FR doit �tre repris par la longueur rectiligne L, =donc � v�rifier :
bdRss f...LF.A 



Exemple num�rique.

Treillis soud�  ST 50 : 8-8-100-300, effort � ancrer : 219N d'o� la contrainte s = 435Pa
Enrobage � l'axe du fil : u = 15 mm
�paisseur du voile : 200 mm, d'o� a = 185 mm
B�ton : fck = 25 MPa et acier : fyk = 500 MPa

Coefficient 2 = 1 – 0,5 (15/8 – 1,5) = 0,944

fd = 2,5 x 0,7 � 2,6  1,5 = 2,73 MPa   301
73,2

435
4
8944,0Lbd  mm

L = a + u.cot = 185 + 15 = 200 mm (avec cot = 1)

M�thode 1 : L = 200 < 301 = Lbd. Non v�rifi�.

M�thode 2 : L = 200 < 0,7 � 301 = 211 = 0,7 Lbd. Non v�rifi� et s0 + 50 = 200 ≥ 200 OK

M�thode 3 :   01094,0108/87,16503,016;435503,05,0MinF 4
R   MN

01372,073,2008,02,0f...L01094,001094,010435503,0F.A bd
4

Rss   OK

Conclusion. Les deux premi�res m�thodes ne permettent pas de v�rifier l'ancrage. La troisi�me, plus 
raffin�e, le permet.
Il est difficile de pr�voir, par des tableaux, si la longueur d'ancrage est v�rifi�e.

136 -  Ancrage des treillis soud� sur appui 15/01/2012
H. Thonier

� 8 mm diam�tre du fil � ancrer L'auteur n'est pas

�t 8 mm diam�tre du fil transversal responsable de

s0 150 mm dÄpassement du fil principal au-delÅ de la derniÇre soudure l'utilisation faite de

a 185 mm ancrage du TS � partir du nu de l'appui ce programme

u 15 mm enrobage � l'axe du fil principal
s 435,0 MPa contrainte rÄelle dans le fil principal Å l'ancrage
fyk 500 MPa acier
S 1,15 "
fck 25 MPa b�ton
C 1,5 "

As 0,503 cm2
section du fil principal

fyd 434,8 MPa acier
fcd 16,67 MPa b�ton
fctd 1,21 MPa b�ton Conclusion
fbd 2,73 MPa b�ton OK

Lbd,0/� 39,8 pour s = fyd

2 0,9438 = 1 - 0,15(u/� - 1,5)
Lbd 301 mm Eq. 8.3 = 0,25 2.�.s / fbd

M�thode 1 : a + u.cot ≥ Lbd : ancrage rectiligne sans tenir compte de la soudure
L = a + u.cot 200 mm KO

M�thode 2 : a + u.cot ≥ 0,7 Lbd et a + u.cot ≥ s0 + 50 : soudure avec une valeur forfaitaire  4 = 0,7 suivant Tab. 8.2
0,7 Lbd 211 KO
s0 + 50 200 OK

M�thode 3 : .�.(a + u).fbd ≥ As.s - Fwd : soudure calcul�e selon � 8.6 (5) et a + u.cot ≥ s0 + 50
0,5As.fyd 0,0109 MN

16As.fcd.�t / � 0,0134 MN
Fwd 0,0109 MN � 8.6 (2) = Min[0,5As.fyd ; 16As.fcd.�t / �]

As.s 0,0219 MN effort r�el
.�.(a + u.cot).fbd 0,0137 MN adh�rence de la partie rectiligne

As.ss - Fwd 0,0109 MN OK
s0 + 50 200 OK
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